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Saslušanje svedoka Zorana Anđelkovića 

 
Svedok je pre rata bio predsednik Izvršnog veća Kosova i Metohije. Posle juna 1999. godine on 

je ostao u Prištini kao predstavnik Jugoslovenskog komiteta za saradnju sa UNMIK-om. Boravio 

je na Kosovu do 5.10.2000. Prema svojim beleškama, svedok je primio Fatosa Bytyqi 

23.03.2000. Fatos ga je molio da sazna gde su mu braća koja su bila uhapšena na graničnom 

prelazu Merdare zbog prenošenja veće količine novca. Fatos Bytyqi je došao na sastanak kod 

svedoka preko predsednika Reformske partije Kosova Sokola Qusaj, koji je sa svedokom radio u 

pomenutom komitetu. U vezi sa braćom Bytyqi svedok se obratio pomoćniku ministra 

unutrašnjih poslova Srbije Sretenu Lukiću ali od njega nije dobio nikakv odgovor. Svedok se ne 

seća da li je sa Fatosom Bytyqi kontaktirao još jednom. 

 

Predsednik Veća mu je predočio da Fatos Bytyqi tvrdi da mu je svedok rekao da su njegova 

braća ubijena. Svedok je to negirao ali je ostavio mogućnost da je Fatos to mogao čuti od Sokola, 

pošto su svedok i on pominjali da nisu uspeli da reše slučaj braće Bytyqi. .  

 

Saslušanje svedoka Svetislava Protića 
 

Svedok je u vreme događaja bio šef ispostave Centra Resora Državne bezbednosti u Nišu. 

Krajem juna 1999. godine, svedok je preko Dežurne službe SUP-a u Prokuplju obavešten da su 

na policijskom punktu u mestu Merdare kod Kuršumlije prilikom kontrole uhapšena tri lica 

albanske nacionalnosti, bez dokumenata. Svedok je o tome odmah obavestio Centar RDB u Nišu. 

Iz Centra je dobio nalog da sa kolegama iz resora Javne bezebdnosti informativno prikupi 

podatke o tim licima i da ih povratno informiše o čemu se radi. Svedok je stupio u kontakt sa 

načelnikom kriminalističke policije Mašanom Lutovcem. Kod njega je video trojicu Albanaca a 

njih su čekali neki Romi koje su oni prevezli sa Kosova. Načelnik Lutovac mu je rekao da nema 

osnova za njihovo uključivanje jer nema dela iz nadležnosti kriminalističke policije. Svedok je 

odveo trojicu Albanaca u prostorije RDB i tu ih saslušao. Ustanovio je da su američki državljani. 

Svedok je pozvao pomoćnika načelnika centra Resora DB u Nišu Ljubisava Ćirkovića i 

obavestio ga o slučaju. Razgovar je trajao oko 15 minuta i s obzirom da se radilo o strancima, 

svedok je predao braću Bytyqi inspektoru za strance SUP-u u Prokuplju. O tome je informisao 

Centar RDB u Nišu. 

 

Svedoku je podnosilac prekršajne prijave protiv braće Bytyqi inspektor za strance Zoran 

Stanković rekao da je dobio nalog od načelnika SUP-a i policije da on ne preuzima braću kada 

im istekne kazna već da će neko drugi doći da ih preuzme. 

 



 

 

Kasnije, nakon par meseci, kada je MUP iz Beograda poslao zahtev preko Centra u Nišu da se 

prikupe dodatni podaci o tome ko je preuzeo i kuda su odvedena braća Bytyqi, svedok je obavio 

razgovor s upravnikom Okružnog zatvora u Prokuplju, komandirom straže Marjanom 

Mijatovićem i inspektorom Zoranom Stankovićem, međutim niko od njih nije znao, pa je svedok 

sačinio izveštaj i poslao Centru RDB u Nišu a oni su prosledili MUP-u.  

 

 Saslušanje svedoka Milana Petrovića 

 
Svedok je bio načelnik Odeljenja kriminalističke policije u Prizrenu. Posle rata, SUP iz Prizrena 

je izmešten u Kruševac. Po znanju svedoka Odeljenje DB je bilo izmešteno u Kraljevo. 

 

Svedok je privatno saznao o slučaju braće Bytyqi preko njihovog brata Fatosa. Pre kontakta sa 

Fatosom svedok nikakvih službenih saznaja o braći Bytyqi nije imao.Naime, njegovi roditelji su 

nakon povlačenja srpske vojske i policije nestali. Svedok i njegova braća su ponudli novčanu 

nagradu i nepokretnu imovinu koju su imali na Kosovu za pronalaženje roditelja. U tom smislu 

kontaktirali su izvesnog Hasana Kabashi iz Prizrena koji je obećao da će pokušati da nađe 

svedokove roditelje. Preko njega se javio Fatos Bytyqi, pa su se dogovorili da Fatos traži njegove 

roditelje a da će svedok tražiti njegovu braću. Fatosu je rekao da su njegova braća verovatno u C 

paviljionu KPD u Nišu. Fatos mu je rekao da na Kosovu provere idu teže i da je opasno. Posle 

toga Fatos mu se nije javljao  a svedok misli da je to zbog toga što je srpska vlada bila donela 

Zakon o amnestiji i pustila sve Albance iz zatvora u Srbiji, pa je Fatos video da nema njegove 

braće.  

 

Naknadno, kada je svedok radio na dosijeu KiM
1
, imao je priliku da se upozna sa slučajem 

Bytyqi, uključujući podatke iz raznih izvora. Iz  albanskih izvora, koji su prevedeni za potrebe 

pravljenja dosijea KiM, svedok je saznao da su braća Bytyqi bili pripadnici Atlantske brigade 

koja je delovala u reonu planine Paštrik. 

 

 

                                                 
1
 Dosije KiM je kompletna arhiva svih SUP-ova sa Kosova, uz dokumentaciju Državne bezebdnosti o ratnim 

zbivanjima na Kosovu.   


